TEMA D’ESAME

Domanda A

Siconsideri la seguente funzione:
hGoy)=x[y+f)]
Procedendo per via rigorosamente algebrica si dimostrino le seguenti affermazioni:
e Lafunzione h(x,y) non dipende dal valore di f(1)

e Se f(0) =1 lafunzione h(x,y) non dipende da y
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Domanda B

Siano date le funzioni f(x,y,z) e g(x,y, z) cosi definite:
flx,y,z) =2(2,4,5),A(0,7)
9g(x,y,z) = ®(1,6) z
Si svolgano i seguenti punti:

Si eleiminino le alee statiche dalla funzione g(x,y, z) espressa nella forma SoP minima.
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Si sintetizzi in forma SoP minima la funzione f(x, y, z), tenedo in considerazione il contesto
in cui & inserita
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Si realizzi la funzione f(x, y, z) ottenuta al punto precedente utilizzando il numero minimo di
multiplexer a due ingressi
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Domanda C
Si consideri la macchina a stati finiti hon completamente 0 1
specificata descritta dalla tabella di transizione di stato
riportata a lato. Di tale macchina a stati non € noto lo stato di A -/1 | B/-
reset. Si svolgano i seguenti punti: B c/0 | -/0
e Si elimininino gli eventuali stati non raggiungibili C B/0 F/-
e Sitrovino tutte le classi di massima compatibilita D D/1 C/-
e Siricavi la tabella di transizione di stato della E -/= -/0
macchina equivalente costituita da tutte le classi - “0 | w0
di massima compatibilita
T . . : G -/1 | B/1
e Si sintetizzi tale macchina mediante flip-flop T
e Sidisegni la rete cosi ottenuta
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Domanda D

Si ricavi il diagramma di transizione di stato di una macchina di Moore a stati finiti in grado di
riconoscere sequenze, anche parzialmente sovrapposte, nella forma ala, in cui a = {0,1}.
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